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Η Εκκλησία μας όρισε τη σημερινή μέρα να εορτάζονται όλοι οι 

άγιοι, το νέφος των μαρτύρων, γνωστών και αγνώστων, ανδρών, 

γυναικών και παιδιών, που έδωσαν τη ζωή τους για τον Χριστό και όλοι 

εκείνοι οι προφήτες, απόστολοι, πατέρες, όσιοι και οσίες που έζησαν 

την εν Χριστώ ζωή, με άσκηση, νηστεία και προσευχή και χαριτώθηκαν 

από τη χάρη του Αγίου Πνεύματος. Οι άγιοι είναι οι ήρωες της 

Εκκλησίας μας και τα πρότυπα των πιστών. Αυτοί, με το παράδειγμά 

τους, μας φωτίζουν και μας καθοδηγούν στο δρόμο του Χριστού.  

Ποιο είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα όλων αυτών των αγίων; 

Η απάντηση βρίσκεται στο σημερινό ευαγγέλιο. «Όστις ομολογήσει εν 

εμοί έμπροσθεν των ανθρώπων, ομολογήσω καγώ εν αυτώ έμπροσθεν 

του πατρός μου του εν ουρανοίς». Ομολόγησαν με δύναμη τον Χριστό 

οι άγιοι πάντες. Άφοβοι, γενναίοι και ατρόμητοι διακήρυξαν την 

αλήθεια μπροστά στους αρνητές και πολεμίους της πίστεως. 

Αναδείχθηκαν, έτσι, ομολογητές της πίστεως και πρότυπα ηθικής  και 

ενάρετης ζωής. 

Ομολόγησαν τον Χριστό, επειδή τον αγάπησαν. Οι λόγοι του 

Κυρίου, που ακούσαμε στο σημερινό ευαγγέλιο, ότι η αγάπη μας προς 

τον Χριστό πρέπει να είναι πάνω από την αγάπη κάθε προσφιλούς 



προσώπου υλοποιήθηκαν με έργα από όλους τους αγίους μας. 

Ολόκληρη η ζωή τους ήταν δοσμένη στο Χριστό. Γι’ Aυτόν ζούσαν και 

γι’ Αυτόν έκαναν το κάθε τι στη ζωή τους. Ο απόστολος Παύλος 

έγραφε : «Τις ημάς χωρίσει από της αγάπης του Χριστού; Θλίψις ή 

στενοχωρία ή διωγμός ή λιμός, ή γυμνότης ή κίνδυνος ή μάχαιρα;(Ρωμ. 

η΄ 35).  Όλα τα υπέμειναν στη ζωή τους για την αγάπη του Χριστού. 

Έτσι, ακολούθησαν το παράδειγμα του Χριστού, σηκώνοντας το δικό 

τους σταυρό, για να τον ακολουθήσουν. Σήκωσαν το σταυρό των 

θλίψεων, των βασάνων, της πάλης εναντίον του κακούκαι της 

αμαρτίας και οι περισσότεροι τον σταυρό του μαρτυρίου και της 

θυσίας της ζωής τους.  

 Οι βίοι των αγίων είναι μίμηση του Χριστού. Είναι η διδασκαλία 

του Χριστού εφαρμοσμένη και φανερώνουν πρακτικά, πώς μπορεί ένας 

άνθρωπος να γίνει άγιος. Στους βίους των αγίων μπορεί να βρει κανείς 

όλα όσα χρειάζονται για μια ψυχή που πεινά και διψά την αιώνια 

δικαιοσύνη και την αιώνια αλήθεια.  Φωτεινά παραδείγματα για όλες 

τις πτυχές της ζωής μας είναι οι άγιοι. Το παράδειγμά τους αποτελεί το 

πιο κατάλληλο παιδαγωγικό μέτρο και μέθοδο για να γίνουμε τέλειοι, 

όπως και ο Χριστός.  

Οι άγιοι αισθάνονταν μέσα τους την παρουσία του Θεού και 

αγωνίζονταν σταθερά για την κατάκτηση της αγιότητας και της 

αιωνιότητας. Μέσα στη λατρεία της Εκκλησίας βίωναν την αγιότητα, 

που στη συνέχεια διοχέτευαν στην καθημερινή τους ζωή. Τα μυστήρια 

ήταν οι πηγές των θείων αρετών τους.  



Οι άγιοι είναι φωτεινά παραδείγματα και καλούμαστε να 

αντιγράψουμε τη ζωή τους. Δεν ήταν υπερφυσικά όντα. Άνθρωποι 

ήταν, όπως κι εμείς, αλλά με φόβο Θεού και οπλισμένοι με τα όπλα του 

Αγίου Πνεύματος. Χαρισματούχοι και χριστοφόροι, φέροντες τον 

Χριστό μέσα τους, κατάκτησαν τη δόξα του Ουρανού. Καλούμαστε κι 

εμείς να μιμηθούμε την άγια ζωή τους, γιατί μόνο έτσι θα τους τιμούμε 

πραγματικά. Αμήν.       
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